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1) Gli individui rappresentati dal simbolo pieno sono affetti da una malattia autosom
cessiva. Qual é la probabilita che dall’unione tra gli individui indicati dalle frecce nasca un
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2) Nel seguente pedigree € illustrata la trasmissione di un gene autosomico recessivo che

determina un tipo di dermatite allergica. Se si sposano gli individui 15 el7 con che
probabilita avranno tre figli portatori? O~ > NV\/QQQ*O
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3) Il pedigree si riferisce a una malattia autosomica dominante. Calcolare la probabilita che
un figlio degli individui ITI-2 e III-11 sia malato.
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Gli individui indicati dai simboli pieni in questo albero sono affetti da galattosemia, una
sindrome genetica che si trasmette come un carattere autosomico recessivo. Si indichino i
genotipi dei singoli individui laddove possibile e si calcoli (1) la probabilita massima che - —\qe
dall'accoppiamento tra i consanguinei IlI2 e 113 nasca un figlio maschio portatore dell'aliele Q- nveg,
Al i

mutante, (2) La probabilita che dall’accoppiamento tra 1l1 e 116 nascano 6 figli (non importa
il sesso) di cui due siano malati e 4 sani.
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5) Nel seguente pdqr indicata la trasmissione di una malattia autosomi ca rec ssiva. Calcolate la
probabilita che dall’unione tr gli individui IVI IV-7 nascano due fgi dic imenounomalato.
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6)

Nell’albero accanto viene mostrata la trasmissione dell’emofilia, una
malattia dovuta alla mutazione nel gene che codifica per 1l fattore di coagulazione 8 sul cromosoma X.
Si determuini (a) 1l genotipo di ITT4 e (b) la probabilita che dall’accoppiamento tra ghi individui IV1 e IV3
nasca un figlio affetto da emofilia

{ < Per capire se la malattia & recessiva o dominante si possono osservare gli individui 11, 12 e 113.
x
- P 113 potrebbe essere X(E)Y o X(e)Y --> la X viene ereditata dalla madre --> se la malattia fosse
| \ | dominante allora la madre sarebbe X(E)X(E) o X(E)X(e) ma in entrambi i casi sarebbe malata.
VZ — Quindi per esclusione la malattia & recessiva --> [13=X(e)Y e 12=X(E)X(e)
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7) 1l seguente pedigree é relativo ad una malattia umana dovuta ad un allele dominante X-
linked. Se gli individui indicati dalle frecce hanno tre figli (non importa il sesso) con che A‘
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probabilita saranno tutti e tre affetti dalla malattia in questione? \( >< o) X X O Y
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Lserazio 8 i, Prdrgue
9) Nel pedigree seguente & analizzata la trasmissione di una malattia autosomica recessiva. s Q g
Qual & la probabilita massima che un figlio degli individui Il13 e 1114 sia portatore? o'a“ YW\
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